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REUNION DES PRESIDENTS 

DE CLUBS DE SCRABBLE DU COMITE IDF NORD 

DU 1ER JUIN 2013 
 

 

PROCES-VERBAL 

 

 

La réunion des Présidents de Clubs de Scrabble du Comité IDF Nord s’est tenue le 
1er juin 2013 à Valmondois. 
 
 
 
 
ETAIENT PRESENTS :  
 

Gérard Thuillot             Président 
Eric Braquet            Vice Président  
Nicolas Thomas 
 
 
Présidents de Clubs ou représentants  
 
Clubs     Président / Représentant(s) 
 
Aulnay-sous-Bois   Janine Legardinier – Danielle Roger 
Beaumont-sur-Oise          Suzette Bart 
Crépy-en-Valois                       Eric Braquet – Annie Teillet 
Ermont    Odile Martin 
Ezanville    Pascal Dutrannoy 
Frépillon    Denise Gosset 
Gagny    Micheline Abadie – Bernadette Viet –Yvette Piscina 
Gouvieux    Nathalie Rodrigo 
Herblay    Nicole Dacier 
L’isle-Adam    Lydie Momon 
Magny-en-Vexin   Geneviève Josserand – Gérard Durmord 
Montreuil    Christiane Chanteloup 
Saint-Leu la Forêt   Joëlle et Bernard Viveret 
Valmondois    Lydie Momon     
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ETAIENT ABSENTS, EXCUSES :   

 

8 clubs (sur 23) non représentés c’est vraiment très dommageable et donne un 
premier axe de travail important pour que l’année prochaine tous les clubs soient 
représentés (prochaine réunion le 10 mai 2014 à Crépy-en-Valois) 
 
 
 
 
 

 

 
Afin de délibérer de l’ordre du jour ci-après : 
 
1 – Rapport moral et financier 2012-2013 
2 – Calendrier du comité pour la saison 2013-2014 
3  - Changement de présidence et discussion sur les évolutions pour 2013-2014 

 
    
 
 
 
 

La séance est ouverte à  10 h 
 
 
 
 

1 - Rapport moral et financier 2012-2013 
 
 
Rien de particulier à dire sur la saison, au niveau du financier, un bilan sera 
envoyé à tous les présidents de clubs à la fin de la saison, à eux de le 
communiquer à leurs licenciés.  
 
Décisions prises concernant la saison 2012-2013 : 
- Ajout dans le tableau financier d’une subvention pour les championnats du 
monde de juillet au Québec de 300 euros pour notre cadet Simon Valentin et d’une 
subvention pour les qualifiés adultes ayant aidé à l’arbitrage durant la saison.  
A ce sujet le bureau va se pencher sur un texte valable à partir de 2013-2014 
avec comme idée principale que nous subventionnerons pour les mondiaux les 
joueurs ayant aidé à au moins 2 arbitrages au cours de la saison et que la 
subvention sera multipliée par 2 pour tout jeune qualifié. 
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2 – Calendrier du Comité pour la saison 2013-2014 - en pièce jointe  
 
 
 
 
3 - Changement de Présidence et discussion sur les évolutions pour 2013-
2014 
 
 
Changement de présidence : nomination de Nicolas Thomas qui reprend le comité 
(la composition du bureau sera communiquée ultérieurement et jointe au P.V. de 
la réunion). Différents axes évoqués (à détailler tout au long de la saison et 
évoqués dans de futurs mails) : 
 

- Nicolas s’engage à aller visiter chaque club du comité à une date à 
convenir avec le club dans le but de rencontrer un maximum de licenciés 
mais aussi de répondre aux besoins des différents clubs : formation à 
l’arbitrage, formation sur Sigles (logiciel permettant de gérer les inscriptions 
et les résultats d’un tournoi ou d’une épreuve par centres), parler du 
scolaire et répondre à toutes les questions que se poseraient les licenciés. 

 
 

- Envie de redynamiser la vie du comité, plusieurs idées évoquées lors de la 
réunion : 
 

  * faire plus souvent des pots à la fin des tournées 
* prendre l’habitude de prendre des photos de tous les événements 
afin aussi de rendre plus vivant le site du comité 

  * remettre au gout du jour une fête du comité en fin d’année 
                  * organiser des activités hors Scrabble (rallye, …) 

* réinstaurer aussi des épreuves conviviales comme le championnat 
par paires du comité 

 
 

- Essayer de redorer le championnat régional qui est l’épreuve où l’on 
devrait tous se retrouver en faisant une publicité plus importante au sein de 
chaque club et en remettant une assemblée générale du comité le midi de 
ce championnat (l’année prochaine à Gouvieux le 6 avril) 

 
 

- Tenter de résoudre le problème du manque d’arbitres au sein de notre 
comité avec des stages proposés mais aussi la mise en place d’une 
« assistance adaptée » pour les joueurs voulant se lancer dans l’arbitrage 
de tournoi (l’idée étant de commencer en arbitrant moins de joueurs et à 
côté de Nicolas qui les aidera et les conseillera en cas de besoin). Avec dans 
l’idée d’ici un an d’avoir un fichier complet des gens susceptibles d’arbitrer 
et de pouvoir, comme d’autres comités avoir un planning complet 
d’arbitrage dès le début d’année avec une participation de chacun pour une 
ou deux épreuves (et non plus les 5 mêmes joueurs qui arbitrent toutes les 
épreuves comme c’est le cas actuellement). 
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- Scolaire :  
 
* Cette année, le comité s’est lancé avec succès dans le 93 dans le concours 
des écoles. Un concours que l’on souhaite voir jouer dans un maximum de 
clubs du comité. Le principe : Nicolas prend contact avec les établissements 
(écoles et collèges) de votre ville (et si on veut avoisinantes) les professeurs 
font jouer ce concours d’une demi-heure, envoient toutes les copies à 
Nicolas qui les corrige et qualifie les 30-50 (selon capacité de la salle) 
meilleurs pour une finale organisée par le comité avec le club de la ville un 
samedi après-midi il y a juste besoin d’une petite salle et que le club aide au 
ramassage et à la préparation ou l’achat d’un petit gouter pour les 50 
enfants. 
Puis finale régionale des 100 meilleurs du comité à Aulnay début mars. 
De nombreux clubs ont donné leur accord pour faire le concours cette année 
(et on espère en motiver d’autre), Nicolas reprendra contact avec chacun 
pour le mettre en place. 
 
* Pour ce qui est des clubs scolaires et jeunes le nombre dans le comité 
continue à augmenter mais on peut encore faire mieux. Début septembre 
une formation à Paris gratuite d’une journée sera proposée pour former les 
scrabbleurs volontaires à l’initiation au Scrabble dans les écoles. 

 
 
 

- En conclusion, vous voyez beaucoup de travail en perspective et dans de 
nombreux domaines, le Comité aura donc besoin de toutes les bonnes 
volontés dans le domaine qui vous intéresse. 

 
 
 
 
 
 
 
 

   Fin de la réunion à  12h30  
 
 
 
 
 
 
PJ : 2 annexes au PV 

- Calendrier 2013 – 2014 du Comité 
- Composition du nouveau Bureau 

 
 
 


